SAYISAL TESTi (COZUMLER)

Pastanin miktari 12 birim olsun. Betll 12 : 4 = 3 birim
pasta almistir. iki dilim pasta 12 : 2 = 6 birimdir. 6

birim pasta 3 kisi arasinda esit paylastirilirsa her bir
kisi 6 : 3 = 2 birim pasta alir.

Betul'in payinin Cem’in payina orani g olur.
CEVAP: E
Kedinin agirhgr k gram olsun.
ilk sekilde k < 82
ikinci sekilde 2k > 160 = k > 80
Buna gore, 80 < k < 82 olur.
Bu araliktaki tam sayi 81’dir.
CEVAP: C

(057 yaymnevi

3.

a_b
2b+E=E
2b°+a b

b a

2ab® + a? = b?

b nin a tirinden ifadesi soruldugu icin b yalniz biraki-
lir:

2ab®+a®-b?=0

b®(2a - 1) =-a°

T 1-2a

her iki yanin da karekdki alinirsa,

b2

b=

olur.

a
Yy1-2a
CEVAP: A

9 sayinin tam ortasindaki say! x olsun. Bu durumda
9 sayinin toplami 9x olur. Ortadaki sayi olan X'i top-
lamay! unuttugu icin toplam 9x - x = 8x olur. Bu da
216’ya esitmis.

8x =216

X = 27(ortadaki sayl)

23 24 25 26 27 28 29 30 31

En klguk say! ile en blyuk sayinin toplami
23+31=54

CEVAP: D



657 DGS DENEMESI

X2 + y? = 4xy esitliginde her terimi xy’ye bélelim.

X Y4y
-

Xy
x Y
y x=4

Her iki tarafin kipini alalim.

CEVAP: B

2x=(2.3)y:,2x=2y.3y$

2X
Ez

9'=8=3¥=2°

=2 =3

V=3
2% =
X—y

Usleri oranlarsak
3%

y :,X_y 1

3 \ 3

2
ix—y:%

CEVAP: C

b < b esitsizliginden her iki tarafin karesi alinirsa
b2 < b olur.

b°<b=0<b<1
a<a‘b=a-a‘b<0
a*(1-b)<0

0 < b < 1 oldugu icin 1 - b pozitiftir. Dolayisiyla a
negatif olsun ki

a-(1-b) < 0 esitsizligi saglansin.
+

1<c-b=b+1<c=b<c

a<b<colur

CEVAP: C

(057 yaymnevi

(57 vayinevi

g. (n=1)t+(n+1)-n-(n=1)
(n—1)(n2+n+1)
(n—1)!-[1+(n+1)-n]

(n—1)'(n2+n+1)
(o) (n-2)r | o7

1

=720

=720

9. (xy)A(21)=(x-2y+1-1)

:<x—2,y)
(1,0)A(y,x)=< —y,0+x—1)
=(1-y.x-1)
(x=2y)=(1-yx-1)
x—2=1-yvey=x—1
X+y=3

10. Bu sayilar a,b ve ¢ olmak Uzere,
(a,0,C)ekok = 60

Sayilar birbirinden farkli olduguna gére,

olursa toplam en buyutk degerini alir.

a+b+c=60+30+20=110o0lur.

CEVAP: A

CEVAP: D

CEVAP: B
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11.

12.

13.

5/32 - 4/125 = 5/44&
8/25 .4/53 = 5/7 .54/
5 3 2 1
22 .54 =25 .5420
3 3 1
25 .54 = x20 olur.
Bu ifadede her iki yanin da 20. dereceden kuvveti
alinirsa,
20-3 20-3 20
2 5 ‘5 4 =X
x = 212.515
x=10'?.5°
x=125-10"2
Buna gore, x sayisi 3 basamag 125 sayisindan ve
12 basamagi da O rakamindan olusan 3 + 12 = 15
basamakli bir sayidir.

(057 yaymnevi

CEVAP: D
ABC
X B9

ABC.9=1116

(9 ile ABC sayisinin ¢carpimi 1116 dir.)
ABC = 124 bulunur.
A=1,B=2ve C =4 olmak lzere,
AB.C=1-2-4=8olur.

CEVAP: B
d sayisi a sayisini béliyorsaa =d-n

d sayisi b sayisini béliyorsa b =d-m

L aeps (@) (o)
@ ¢
_d‘°’-n3+d3m3
_—ds
d3<n3+m3>
o3
=n®+m?

(57 vayinevi

I a2+b:<d'n)2+d'm

d? d?

d®n®+dm .
= T tam bdimez.

a+b_d-n+d-m_"'(”“‘“)_ner
d d B d B

CEVAP: E

14.

16.

17.

f(x +3) =f(x) + 6
-f(x+2) =f(x) + 4
f(x+3) - f(x+2)=f(x) + 6 - f(x) - 4
fx+3)-fx+2)=2

x=2igin  f5)—f(4)=

2
x=3icin  f(6)—-f(5)=2
X = 4igin f?7\>—\:2 11tane

x= 12igin f(15) -~ f —2
+
f(15)—f(4)=11-2
f(15)-5=22
f(15) =27
kO5=9A4
k+5
T2 =V
k+5
"2 °
k+5=12

X+ X
5 =66
x2+x =132

x-(x+1)=132
- -1

X+y?
5 =2
—12+y*=4
y2=16
x+y? (12 +16 _ 160 _ o
2 2 2

5+-3A+5B+C=34
15A + 5B + C = 34
| Lo
2 0 4

CEVAP: D

CEVAP: C

CEVAP: D

A+B+ Ctoplamienaz2 + 0+ 4 =6 olur.

CEVAP: B
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18. AB7 - BA8 = A9 ifadesini ¢6ziimlersek,
100A + 10B +7 - 100B - 10A -8 =10A+9
80A - 90B = 10
8A =9B + 1 olur.
B =7 icin,
8A=97+1
8A =64
A =8 olur.
O halde,
A+B=7+8

=15 bulunur.

CEVAP: C

19. Dikdortgenin kisa kenari 1 birim, uzun kenari ﬁ

birim olsun.

Ceren masay! kartonun uzun kenariyla élgmuis ve
karton sayisinin 5’ten az olmadigini, 6’dan ¢ok olma-
digini gérmustir. Bu durumda masanin kenar uzun-
lugu x birim olsun. Dikdortgenin kisa kenar da 1
birim oldugu icin x adet karton kullanilir. Karton
sayisi asagidaki araliktadir.

5/3 <x <643
Bu esitsizligin karesi alinirsa 75 < x2 < 108 olur.

Bu araliktaki tam kare sayilar 81 ve 100’dur. Tek
sayida karton kullanildigi igin 81 =9 olur.

CEVAP: B
20. x=4+6+8+...+30
y=8+10+12+ ...+ 28
x=4+6+8+10+12+...+28 + 30
y
x=4+6+y+30
x=40+y olur.
CEVAP: D

X2 —tx + 25
X2 —4x +k
x = 5 =0, x = 5 verilen ifadeyi saglar. Buna gore,
X2 -tx+25=0
52-t5+25=0
25-5t+25=0
5t =50
t =10 bulunur.
x2-4x+k=0
52-4-5+k=0
25-20+k=0

21. ifadesi x - 5 ile sadelesebiliyorsa

(057 yaymnevi

(57 vayinevi

k = =5 bulunur.

k = -5 ve t = 10 u verilen ifadede yerine koyup ifade-
yi sadelestirirsek,

x®—tx+25 _ x*—10x+25
X% — 4x +k x> —4x-5

)(es)
(esTx1)

—S olur
X+1 ’

CEVAP: A

22,

A+B+C+D=3+3+1+2=9
CEVAP: D

3

1lsaat = gsaat =5 +60 = 90dk = 90 -60

2 2
= 5400 saniye
5400 saniyede 162000 km

162000
5400

23.

1 saniyede = 30km yol alir.

CEVAP: E
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24.

25.

26.

X

a

Yalniz X takimina tye olan kisi sayisi = Yalniz Y taki-
mina Uye olan kisi sayisi = Hi¢bir takima tye olmayan
kisi sayisI = a olsun.

Taraftar grubundaki toplam 60 kisi olduguna gére,
a+a+a+15=60
3a=45
a =15 bulunur.

Soruda istenen X ya da Y takimlarindan birine Gye
olan kisi sayisi olduguna gore,

a+a=15+15

= 30 bulunur.

CEVAP: E

X, X+2, X+4, X+6,x+8,x+10, x + 12, x + 14,
X+13, x+12, x+ 11, x+10,x+ 9, X+ 8, x+ 7
X+X+7=47

(057 yaymnevi

x =20
20+14 =34
CEVAP: C
2
=
5
O

17 x 17 = 289 adet carpim olusturulur.

1den17’ye kadar 1, 3,5,7,9, 11, 13, 15 ve 17 olmak
Uzere 9 tek sayi vardir.

9 x 9 = 81 carpim tek sayidir.
289 - 81 = 208 carpim ¢ift sayidir.

CEVAP: D

27.

29.

10’lu file sayisI = x
12’li file sayisi = 2x
12’li file fiyati 2x + 45 = 90x
10’lu file fiyatl x - 40 = 40x
90x + 40x = 260
130x = 260
X=2

Limon sayisi=10x + 12+ 2x

= 34x

=34-2

=68

CEVAP: C

28. Tum merdivenleri 1 adim atarak ¢ikabilir.

111111 — 6 _ 1durum
6!
4 tane 1 adim, 1 tane 2 adim atarak cikabilir.
5!
11112 — E:Sdurum
2 tane 1 adim, 2 tane 2 adim
11122 — 1122—»2!4%!2!: 6 durum
3 tane 2 adim
222 — g—:
1+ 5+ 6+ 1=13 farkh sekilde c¢ikabilir.

= 1durum

CEVAP: D

Bilge kendi inegini cocuklarin ineklerine ekler ve 18
inek olur.

Biyik cocuk 18- % ~ 9inek

Ortanca ¢ocuk 18- % =6 inek

1
3=
Gériildugt gibi 17 inedi dagttr.

Kucik cocuk 18-+ = 2inek

CEVAP: C
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30.

31.

32.

33.

H I
b|al aiea
ale bile b'

cile ¢' karsilikhdir.

Dolayisiyla en buyuk G¢ sayl 14, 12 ve 10 komsu
olamaz.

aile c' ve a ile b komsudur.
14-8-12 = 1344 olur.

CEVAP: E

Cumartesi giinti C TL ve pazar glnl P TL harcasin.

llk durumdac-30+p - W t oder.
ikinci durumda ¢ - —%- +p—30t 6der.
100
p-90 c-90
¢=30+00 = 00
% 9
C+ip=PTi0*7
9
WJFW
c p
O 0_7
p:
CEVAP: A

Bir yilda en fazla 366 gln vardir. Dolayisiyla 380
kisiden her birinin farkli bir glinde dogmasi mimkin
degildir.

CEVAP: E

Bir rafta toplam 15 kitap, bir kitaplikta toplam 45 kitap
vardir.

Uzerinde 5+ 3 11 yazan kitap;

kitaplik numarasi 5 oldugu icin 4 kitaplik dolu, raf
numaras! 3 oldugu igin 2 raf doludur.

O halde kendi rafindan énce toplam;

4-45 + 2+15 = 210 kitap vardir.

Kendi rafinda 11. kitap oldugu icin, bu kitap kittpha-
neye gelen 210 + 11 = 221. kitaptir.

CEVAP: E

(057 yaymnevi

(57 vayinevi

34. Birinci kigi t ayda n TL aliyorsa

36.

1 ayda % TL alr.
ikinci kisi
% ayda m TL aliyorsa

6TmTL alir.

1 ayda ? =
6
Uglincii kisinin ayhig
6m n+6m
atb={+p ="
5'(n+6m)
t

5ayda = TL alr.

CEVAP: C

%15 indirim yapildiysa %85 ile Urtnleri almistir.
%85 1870

%100 X

D.O
85-x = 1001870
X = 2200t dort Grliniin toplam etiket fiyati
Cep telefonu c lira olsun.
400 + 680 + ¢ + 400 = 2200
c= 7201%

~nn = 1080

Yapilan indirim 720 100

CEVAP: A

Tarlada yapilacak is miktari

3020 = 600 birim olsun.

1. traktér 10 saatte 600 birim yapiyorsa 1 saatte
600:10 = 60 birim is yapar.

2. traktdr 20 saatte 600 birim yapiyorsa 1 saatte
600:20 = 30 birim ig yapar.

3. traktér 30 saatte 600 birim yapiyorsa 1 saatte
600:30 = 20 birim i yapar.

600 - % = 360 birimlik isi 1. traktér 360:60 = 6 saatte

yapar.

Geriye 600 - 360 = 240 birim is kalir. 2. traktér bu isin
yarisini yani 120 birimlik 120:30 = 4 saatte yapar.
Kalan 120 birimlik isin 3. traktér 120:20 = 6 saatte
yapar. Tim is 6 + 4 + 6 = 16 saatte biter.

CEVAP: A
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37.

38.

Kirmizi kart numaralari:
1,3,5, ..., 119'dur.
119 -1
2
Torbada 60 kirmizi kart varsa 60 : 4 = 15 mavi kart
vardir.

Terim Sayisi = +1=60

Beyaz kart numaralar

2,4,6,...,X
- X
- 2(112u31!2)

15 tane
X

§=15ﬁx:300lur.

CEVAP: A

Beren ve Ceren’in agirliklari xX’er kg olsun.

Gruptaki 6grenci sayisi baslangicta y olsun. Bu
6grencilerin agirliklarinin ortalamasi 63 kg ise
63 = l =T =63
= y y = y
Ceren bu 6grencilerin arasina katilirsa grupta y + 1
kisi olur.

=

y+1

—y+1@1@4:6w+65()

65

Ceren’in agirhg 65y + 65 - 63y = 2y + 65...@

Beren, Ceren’den sonra bu 6grencilerin arasina kati-
lirsa grupta y + 2 kisi olur.

(D de Ceren ile birlikte agirliklarin toplami 65y + 65
ti.
@D de Ceren’in agirh@ 2y + 65'ti. Beren'in agirhgi da
Ceren ile ayni oldugu icin 2y + 65 tir.
Grubun agirh@r toplami

65y + 65 + 2y + 65 = 67y + 130
Beren ile birlikte ortalama 66 ise

67y + 130
- y+2
67y + 130 = 66y + 132
y=2

Ceren =22 + 65 = 69 kg'dir.
CEVAP: E

(057 yaymnevi

(57 vayinevi

39. Traktérln 6n tekerle@inin gevresi x, arka tekerleginin

cevresi y olsun.

x_Y _ _ -
25 = k dersek, x = 4k, y = 5k olur.

160 metre yol alan traktérde 6n tekerlek % arka

tekerlek 160 kez doner.

5k
160_160, 5
% =10
k= % bulunur.
Arka tekerlek,
5k=5" %

= 4 metre bulunur.

CEVAP: E

40. 8 bolgeden 4 tanesinin secimi

41.

8 _8:7:6'5 _
4 4821

farkli bicimde yapilabilir.

70

Bu dort bolgeye 2’si 6zdes 4 koltugun yerlesimini
inceleleyelim. Koltuklarin isimleri a, a, b ve ¢ olsun.
aabc

4 elemanin yerdegisimi 4! farkh sekilde yapilir. 2
24
2
7012 = 840 farkl sekilde koltuklar salona yerlestiri-

lebilir.

I
tanesi 6zdes oldugu icin % = = 12 durum olusur.

CEVAP: B

Hem 2’nin hem de 3’Un kati olan yani 6'nin kati olan
kareler turuncudur.
Turuncu olan kareler: 6, 12, 18, ..., 96
96 -6
6
100 tane kareden 16 tanesi turuncu ise

Terim sayis| = +1 =16 tane

100 - 16 = 84 tanesi turuncu degildir.
CEVAP: A



657 DGS DENEMESI

42. 4. nokta (-1, 0) 45. En az adimda tum lambalari séndurebilmesi icin
8. nokta (-2, 0) oncelikle béleni fazla olan sayilari secer.
12. nokta (-3, 0) 1. adim = 9’u segerse 9, 3 ve 1 sOner.
4 (n kati olan noktalar -x ekseni (izerindedir. 2. adim = 8'i secerse 8, 4 ve 2 soner.
601 4 3. adim = 10’u secerse 10 ve 5 sOner.
— 600/ F2Z34B6789 10
1 4. adim = 6’y1 secerse 6 soner.

600. nokta (-150,0) olur.
601. nokta (0,151) dir.

5. adim = 7’yi secgerse 7 sOner.
En az 5 adimda tim lambalar séner.
CEVAP: B CEVAP: C

IS
o

=6+6 =36 durum

(057 yaymnevi

6harf 6 harf
segenegi secenegi
43. H harfiigin H ve T olmak Uzere 2 durum vardir. .
Her durum icin 99 sayi var.

H’nin dogru sekilde yerlestirilme olasihgi % 36-99 = 3564

O harfi her durumda dogru yerlestirilir. Olasihgr 1 CEVAP: B
R harfiicin, R, oc, A, w olmak lzere 4 durum vardir.

R’nin dogru sekilde yerlestiriime olasihg %

Z harfi igin Z, N olmak Uzere 2 durum vardir. 47.
Znin dogru sekilde yerlestiriime olasilig % . =2:6=12
HORO?Z !
1 1 1_ 1 A,B  AB,C
21"z 1y =Fgolur 2duum D,E,F
CEVAP: C 6 durum
) 12-99 = 1188
C ile baslayan seri icin 35. kitap sorulmus.
H 1188 + 35 = 1223
A CEVAP: D
N
)
48. 75°C 300
44, 5,6, 7, 8 ve 10 numarali lambalar halen yanmaktay-
sa bu lambalar diginda kalan 1,2,3,4 ve 9 numarali 90 X
lambalara konsantre olacagiz ve bu lambalari 2 D.O
adimda sOndiirecegiz. 75 =90-300
9 numaral lambay! secerse 9'u bélen 9, 3 ve 1 x =360
numarali lambalari séndarar. CEVAP: B
4 numaral lambayi secerse 4’0 bdlen 2 numarali
lamba da séner.
Sectigi lambalarin numaralari toplami 49. Coraplanin timi satildigi igin
9+4=13olur. 45
0 +100 = %75
CEVAP: B
CEVAP: A
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50. ip kutuya girerken 4 siyah boncuk ve 1 beyaz boncuk
var. Ip kutudan giktiktan sonra 8 siyah 1 beyaz bon-
cuk var.

Kutunun icinde;

5 siyah + 1 beyaz =6

6 siyah + 1 beyaz =7

7 -2siyah=5

6 + 7 + 5 =18 boncuk var.

CEVAP: A
51. c’nin a'yauzakhgi=c - a
c’nin b'ye uzakligi=c - b
c-a+c-b=48.. QD
b’nin a’ya uzakhgi=b - a
b’nin c’'ye uzakligi=c - b
b-a+c-b=30=c-a=30
@ denkleminde ¢ - a yerine 30 yazalm.
30+c-b=48
c-b=18
a-a=30
- c-b=18
c-a-c+b=30-18
b-a=12
CEVAP: D
52,
L]
)
CEVAP: B
53 1 23 45 67 8 9 10

ilk olarak 3 numaral kutuya 5 bilye koyariz. Sonra
siraslyla 5 numaral kutuya 4, 7 numarah kutuya 3, 1
numarali kutuya 1 adet bilye koyariz.

1, 3 ve 5 adet bilyeleri ikiser defa kullandik. Son ola-
rak 9 numarali kutuya 2 ve 10 numarall kutuya 4 bilye
koyariz.

2+ 4 =6olur.

CEVAP: D

(057 yaymnevi

(57 vayinevi

54.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 _10
4veya 2 4veya 1 4veya 2 4veya
5 5 5 5
1, 2 ve 6 numarali kutulara atmak icin elimizde 1
veya 3 adet bilye kaldi. 2, 4, 5 adet bilyeyi ikiser defa
kullandik. 1 + 3 = 4 olur.
CEVAP: A
55.
Dikkat: Muhtesem Uclu
A
B // P /I‘ C
Bir dik lcgende, dik késeden hipoteniise inen
kenarortay, hipotenis lizerinde ayirdig: esit par-
calarin uzunluguna esittir.
IAPI = IBPI = IPCI
Agirlik merkezinin késeye 2 birim, tabana 1 birim
uzaklikta olmasi gerektigine gore,
IGPI = 3 cm ise IAGI = 6 cm olur.
Muhtesem Uclu kuralina gore
|IAPI =9 cm ise,
IBPI =9 + 9 =18 cm olmalidir.
CEVAP: E
56. ILMI =2k olsun.

ILMI = 2k olursa IKLI = 6k olur.
O halde IKLI c¢apli gemberin yarigapi 3k,
IKMI ¢apli cemberin yaricapi 4k olur.

s - (3K°  9k?m
1= =T,
S Cmo(® m-(30° 7l
27 2 2 2
Buna gore,
727
i: Z =Zolur
S 9% 9

4
CEVAP: E
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57.

58.

[AB] // [DE] olduguna gére, m(BAC) = m(EDF)

[EF]// [BC] olduguna gére, m(BCA) = m(EFD)
AN AN

O halde, ABC ~ DEF olur.

IDFI_ 4 _ 1

IACI 8 2 olduguna gore,

k

benzerlik orani

—1o|ur
=3 .

Benzer iki G¢genin, benzerlik oranlari k ise alanlari
orani k? oldugundan,

A
Alan (DEF) (14 2_1 |
0 = E = Z olur.
Alan (ABC)

CEVAP: A

A ile O noktalarini birlestirirsek,
m(gA\C) =90° yi iki esit aclya bélmus oluruz.
m(BAO) = m(OAC) = 45°
Cemberin merkezinden tegete dik inilirse,
m(O/C\A) =90° olur.
(e} hﬁge,
m(AOC) = 180° - (90° + 45°)
= 45° bulunur.
Buna goére, ACO ikizkenar dik tiggen oldugu igin

IAC| = I0CI = 42 olur ve dairenin yaricapi 4v2 ola-
rak bulunur.

Dairenin alani ise,
T2 = (4/2)2

= 327 olur.

CEVAP: E

(057 yaymnevi

(57 vayinevi

10

59.

60.

n kenarli bir cokgenin i¢ agilar toplami (n - 2) - 180°
ile bulunur. O halde,
Sekizgenin i¢ acilan toplami,
(8-2)-180°=6-180°
= 1080° olur.

Duzgln bir cokgenin tiim i¢ acilari birbirine esit oldu-
guna goére sekilde verilen sekizgenin bir i¢ acisi,
1080 = 135° olur.

8
O halde m(PHG) = m(PGH) = 180° - 135° = 45° dir.
O halde m(HPG) = 90° olur ve HPG U¢geni ikizkenar
dik G¢gen (45° - 90° - 45°) bulunur.
Dlzgun bir cokgenin tum kenar uzunluklari birbirine
esit olduguna gore, IBCl = IHGI = 6v2 yazilabilir.
HPG (cgeninde 90° nin karsisinda 6v2 varsa, 45°
lerin karsisindaki kenarlarin uzunluklari,

IHP| = IPGI = 6 olur.

6-6

Buna gore, Alan(HPG) = T
8

=18 bulunur.

CEVAP: A

Bu iki nokta arasindaki uzaklik, karenin késegen
uzunluguna esittir. O halde késegen uzunluguna t
dersek,

t=y(1-5)°2+(6-2)°

t=4/16+6
t=432
t=4y2

Kosegen uzunlugu a2 br olan bir karenin bir kenari
a brdir. Buna gére t = 4\/5 ise karenin bir kenari 4 br
dir.

O halde karenin alani; 42 = 16 br? olur.

CEVAP: C



SOZEL TESTi (COZUMLER)

\

Parcada ironiden bahsediliyor. ironi, sdylenenin tam
tersini belirtmek icin kullanilan bir tiyatro terimidir.
Burada da kitabin adinin anlamina ters bir iceriginin
oldugu kastedilmis. Kitabin adi "Umut ve Sans" oldu-
gundan bu isme ters diisen "kaybetmek ve isyan"
secenegine yénelmemiz gerekiyor.

CEVAP: D

A, C, D ve E segeneklerinde belirtilen igler ekip ¢alig-
masi gerektiren islerdir. B seceneginde belirtilen is
ise tek basina yapilan bir istir.

CEVAP: B

Parcadaki anlam akigina gore ilk bosluga olumsuz bir
izlenim birakan bir ifade, ikinci bosluga ise olumlu bir
izlenim birakan ifade gelmelidir. Bu da D secenegin-
deki ifadelerle mumkin olmaktadir.

CEVAP: D

Parcanin konusu yapay meyvelerin gercek meyveler-
le olan benzerligidir. Bu anlami tamamlayan, bu
konuyla dogrudan ilgili olan ifade ise E seceneginde
verilmigtir.

CEVAP: E

(057 yaymnevi
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5.

7.

Parcanin ilk béliminde Koycegiz'in guzelligi anlatil-
maktadir. Bosluktan sonra ise "bdyle anlatiimaz"
denilerek bir karsi ¢ikis vardir, bu anlatilanlarin yeter-
siz oldugu vurgulanmaktadir. C segeneginde bu karsi
cikis ve anlatilacak daha cok seyin oldugu vurgulan-
maktadir.

CEVAP: C

Onciil ciimleden “insanlar, daha iyi kosullarda yasa-
mak icin dogal ortama zarar vererek gevre sorunlari
olusturur.” yargisi kesin olarak ¢ikar.

CEVAP: C

Yazarin ¢ocukluk anilari, diger yazarlarla karsilastiril-
diginda batinlik icinde degildir ve belirsizdir.

CEVAP: A

Cumlede gecen “daha iyi kosullar arayan siginmaci-
larla...” ifadesinden anlasilacagi Uzere insanlar
zorunda olmamalarina ragmen yasadiklari yerleri
terk edebilirler.

CEVAP: B
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Psikodramayla terapi, terapiye alinan kisinin esiyle /
olan catismalari, ciddi bir hastalikla savasimi, / patro-
nuyla olan gecimsizlikleri gibi yasaminda / duygusal
bir yer tutan herhangi / bir durumu yazil bir metin
olmaksizin / iginden geldigi gibi sahnelenmesine
dayaniyor.

CEVAP: D

12

9. Taninan bir aktor olan Tarik Akan’in ilk sinema filmini 13. Il. cimle uzmanlar arasi igbirliginden bahsederken
yirmi iki yasindayken cekmis olmasi, onun sinema diger cumleler arastirma sirasinda hedef belirlemeyi
dlnyasina geng yasta atildigini gosterir. dile getirmektedir.

CEVAP: D CEVAP: B

10. Swalama: IV =1 =1l =1l = V 14. Pa_rganl.rj I, 11, !II ve V. climlelerinde p.lyasanln |st.ek-

o o o o lerine gbre resim yapip satanlarin resim sanati piya-
Kend|§|n| hayatin kend|.3|d|§.|ndak|/—tum d.|nam|kI|I.<Ie- sasinda olumsuzluklara neden oldugu belirtilerken
7"9_ teslim .eden /ve_bu dlnamlklerlg ha.y_atl |gselle§t.|re- IV. cumlede sanatcilarin resimlerini sergileyecekleri
bll.ece_gml /.s.ana.n |nsar.1, zaman igerisinde bu / dina- B galeri bulamadiklari anlatildigi igin bu ctimle anlam
miklerin esiri haline gelir. é bitinligini bozmaktadir.
=1
CEVAP: A 8 CEVAP: D
5
O
11. Siralama:V-11-1V-1-1 15. Parcanin |, I, IV ve V. cimlelerinde insanoglu ile
Piyasanin giderek standartlasma egilimi / gosterdigi eveil hayvan ve bitki |I|§k|§| @emrkgn .I.”' cumlede
bir ortamda, standartlara aldirmaksizin / kisisel tercih bunun digina gikilarak evcillestirmenin tdrler arasin-
6lcutleriyle kalpciligin disina / ¢ikmak isteyen geng da olusturdugu sisteme deginilmistir.
sanatcilar, / agirliklarini duyurmaya devam ediyorlar. CEVAP: C
CEVAP: D _
3
=
5
©
12. Siralama: Il - VI-IV-1-V -1l 16.

I, I, 1l ve V. cimlelerde turizmcilerin yeni arayislar
sonucu bulduklar kdy turizminin nasilhgi ve etkileri
islenirken 1V. cimlede bunun disina ¢ikilarak serma-
ye yetersizliginin kdy turizminin gelismesine etkisi
islendigi icin bu sorunun dogru cevabi D secenegidir.

CEVAP: D
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17. Pargada I, Il, Ill ve V numarali cimlelerde argonun

18.

19.

20.

yayginlagsmasindan bahsedilmistir. 1V. cumlede ise
argoya dair kisisel gorus belirtilerek 11l ve V arasinda-
ki anlatimin akisi kesilmistir.

CEVAP: D

IV. cimlede gecen "oysa bizim sesimizi duyacak
olsalar" ifadesinden anlasiliyor ki balik¢ilara seslenil-

yayinevi

mis. Bu seslenme V. cumlede "... firlayip balik¢ilara @

seslendik." ifadesiyle verilmis. Dolayisiyla IV. ve V.
cumleler yer degistirmelidir.

CEVAP: E

Il. cimlede "bu nedenle" diyor ancak dncesinde bir
nedenden bahsedilmemis. Bahsedilen neden |Il.
cumlede verilmis. Bunun icin Il. ve Ill. cimle yer
degistirmelidir.

CEVAP: B °

Ill. cimlede "oysa kisilik yapisi ve fiziksel gérimimle
..." ifadesinden anlasiliyor ki daha 6nce kisilik yapisi
ve fiziksel gérimle ilgili bir seyler sdylenmis. Bunu da
IV. cumlede gérmekteyiz. Yani Ill. cimle IV. ciimle-
den sonra gelmeli. Bunun igin lll. ve IV. cimleler yer
degistirmelidir.

CEVAP: D

(57 yayinevi
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21.

22.

23.

24.

Il. ciimlede sayilari artan kelebekler ifadesi kullanil-
mis ve lll. cimlede bes kelebek oldugundan bahse-
dilmis. Burada asamali bir durum var. IV. cimlede bir
tane, lll. cimlede bes tane, Il. ciimlede onlar izleye-
rek artan kelebek sayisi ... Bu asamali durumu dogru
bir bicimde belirtmek icin Il. ve IV. cimlelerin yerleri
degistirilmelidir.

CEVAP: C

Cumlede gecen "guUriltd" kelimesiyle kastedilen bir
sanat eseri hakkinda yapilmis yorumlardir. Ciimlede
sanat eserlerinin de@erlendiriimesinde, o eser hak-
kinda yapilan yorumlardan etkilenmemek gerektigi
vurgulanmis ve bu anlam E seceginde var.

CEVAP: E

Verilen cimlede yesil olan bir cevizin (olgunlasma-
mig) kirllamayacagi, kiriimasi icin olgunlasmasi
gerektigi, yani zamanindan &énce kalkisilan bir isin
nihayi sonuca ulasmasinin zor oldugu belirtiimis.

CEVAP: A

Anahtar kaybolmus bir kelepgeden kurtulmanin zor,
hatta neredeyse imkansiz oldugunu biliriz. iste veri-
len cimlede de aliskanhgl kelepgeye benzetilerek
aliskanliklardan kurtulmanin ¢ok zor oldugu vurgu-
lanmis.

CEVAP: C
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25. Parcada belli bir muzik tarindeki kaliteli parcalarin

26. Parcada "bugliin gdremedigimiz kayip vyapilar"

27.

28.

dinlenmesiyle kaliteli bir mizik kulaginin olusacagi
ve bu sayede o muzik tirtindeki parcalarin iyisinin
kétlisinden ayrilabilecegi belirtiimis. Bu anlami D
seceneginde de gérmekteyiz.

CEVAP: D

s6zunden bahsedilen yapilarin ginimuzde var olma-
digini anhyoruz. Yazar ise bu yapilari okuyucuya
tanitarak bu yapilarin giinyiiziine ¢ikmasini saglyor.
Parcadaki "yeniden ylUkselmek" séziyle de bu yapi-
larin tanitilmasi anlatiimigtir.

CEVAP: C

Psikoloji ve sosyolojinin temel gérevi insanin ve top-
lumlarin davranig bigcimlerini bilimsel bir yolla incele-
mektir. insani esas alan, baskalarini anlatacak olan
bir yazarin da 6nce kendini tanimasi gerekir. Verilen

3

cumleyle A secenegindeki ifade ayni dogrultudadir. §»
=

CEVAP: A [

O

Bir siiriyle basari yakalamis birinin sair olarak nitelen-
dirilmesi icin o bir siirin yeterli olmayacagi vurgulan-
mig. Ayni anlam B segeneginde vardir.

CEVAP: B

14

(057 yaymnevi

31.

32.

29. Sanatin ormana benzetildigi bu clmlede sanatcl

"farkli tirde agaclar diktim" sozlyle sanatin farkl
turlerinde eserler verdigini vurgulamaktadir.

CEVAP: A

30. Cumlede Turk sinemasinin uykuda oldugu belirtilmis.

"kolay kolay da uyanmaz" ifadesi bir 6nyargidir ve bu
onyargida umutsuzluk hakimdir.

CEVAP: E

Parcada gecen "Umit" sézlyle E secenegindeki "ide-
aller" sézt ayni anlamda kullaniimigtir ve insanin
yasaminin sekillenmesinde ideallerin, Umitlerin etkili
oldugu vurgulanmistir.

CEVAP: E

Cumlede, bir hedefe kolay ulasmanin nihayi sonuca
ulasmak icin yeterli olmadigi, hedefe ulagsmak icin
cesitli engelleri asmak gerektigi vurgulanmis. Ayni
anlam A segenegindeki cimlede de vardir.

CEVAP: A
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33. Bir yazarin yazmamasinin imkansiz oldugu "“zihinsel
corakhk" ifadesiyle belirtiimis. Bu sdzle olanakli olan
ile olanaksizi ayiramamak kastedilmigtir.

CEVAP: C

34. Parcada alintilar gecekondu duvarindaki derin cat-
laklara benzetilerek alintilarin hos durmadigi, bir
eserin niteligini bozdugu dile getirilmis.

CEVAP: E

35. Aba: ylnden yapilmis hirka, kiyafettir. Parcada kisile-
rin kiyafetlerini énemsemedigdi esas olanin kiyafeti
tasiyan kisinin oldugu belirtimis. A secenegindeki

ifade bu cimledekiyle ayni dog@rultudadir.

CEVAP: A

36. Pargadaki l., Il., IV. ve V. cimlede yazarin duygulari
yer almaktadir. Ill. cimlede ise herhangi bir duygu,
go6rus belirtiimediginden bu climle nesneldir.

CEVAP: C

37. B secenedi neden-sonug clmlesi degil, bir karsilas-
tirma clmlesidir.

CEVAP: B

(057 yaymnevi

(57 vayinevi
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38. Genglerin kendileriyle basladigi, yashlarin da kendi-
leriyle bittigini zannetmesi tiyatrocularin tiyatronun en
iyi ddneminin kendi dénemleri oldugunu disundikle-
rini gosterir.

CEVAP: C

39. Verilen cimleden romanlarin gecmisi anlattigini
cikartabiliriz. Dolayisiyla romanlar "ge¢mis"in bugln-
lere tasinmasinda énemli rol oynamaktadir.

CEVAP: A

40. Dil bilen herkesin ceviri yapabilecegi dustincesinin
yanlis oldudu, bunu kolay olmadigi verilmis ilk iki
ciimlede. Bunun nedeni de "Oncelikle bir cevirmenin,
hem ana diline hem de ceviri yapacag dile hakim
olmasi gerekir." Dolayisiyla verilen cimle Il. cimle-
den sonra gelmelidir.

CEVAP: A

41. Parcadaki 1 numarall bosluktan 6nce taklitten uzak
durulmasi gerektigi belirtiimis, taklitten uzak olmak
6zgunliktar. Dolayisiyla 1 numaralh yere Il. ctmle; 2
numarall bosluktan énce heyecan unsurundan bah-
sedilmis, bu bosluga da heyecandan bahsedilen I.

cumle getirilmelidir.

CEVAP: B

42. Her iki 6rnekte de yonetmen insanda kétl duygular
uyandiracak gorintilerden hemen sonra yine hos
olmayan goéruntilere yer vermistir, bunu yaparak ile-

tisinin beyinlerde iyice yer etmesini amaclamaktadir.

CEVAP: C
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43. Pargada bilimin Urettigi bilgileri (6rnegin, gazin bilesi-
mi) sokaktaki insanlarin bilmediginden bahsediliyor.
Yani bilimsel bilgilere bilim insanlari hakim olabilir.

Bunu da A sec¢enegindeki ifade dile getirmis.

CEVAP: A

44. Pargada yakit pillerinin 150 yil 6nce bulundugundan
ancak yaklasik 100 kullaniimadigindan ancak uzay
arastirmalarinda kullanilabilecegi dusiincesiyle tek-
rar ilgi gérdugiinden bahsedilmis. Buradan A secgene-

gindeki belirtilen yargiya ulasilabilir.
CEVAP: A

45. Sairlerin amaci IV. cumlede (insanlara bir aydinlik
getirmek ister.) ve VII. cimlede (Yalin, anlasilir bir siir
kurmaya calisir.) belirtilmistir.

CEVAP: D

46. Parcadaki V. cumlede sairlerin olumsuzluklari acik
yureklilikle ortaya koyduklari, VI. cimlede bu olum-
suzluklarla hesaplastiklari dile getirmistir. Cesitli
olumsuzluklari ortaya koyup onlarla hesaplagmalari

bu sairlerin 6zelestiri yaptiklarini gésterir.

CEVAP: E

47. Parganin basinda oyun, parcalardan bditine ulasilan

yapboza benzetilmistir.

CEVAP: C

(057 yaymnevi

(57 vayinevi
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48. Parcanin son cimlesinde "Bdylece yaraticilik ortaya
cikiyor." ifadesi kullaniimis. "Bdylece" sbézlnden
once de yaraticihgin nasil ¢iktigi "basliklarin sirasi-
nin, olaylarin gelisim sirasinin, kurgunun degisebilir"

Ozellikte olmasiyla acgiklanmis.

CEVAP: E

49. Parcada cok sayida bilim dalinin ortaya c¢ikmasi
"Hizla artan bilgi birikimi, yeni yeni uzmanlik alanlari-
nin ortaya ¢cikmasini sagliyor." ifadesiyle verilmistir.

CEVAP: E

50. Ginimdiz bilim adamlari alt bilim dallarinda uzman-
lagsmistir. EI-Burini’nin verilen 6zelliklerinden |. si ise
gUnidmaz bilim adamlarinin aksine birgcok 6zelligi bir
arada tasimaktadir. Birgok bilim daliyla ilgilenmekte-
dir.

CEVAP: A

Parcada alt bilim dali uzmanlarinin sorunlari butincul
bir sekilde degerlendiremedikleri elestirilmistir. C
seceneginde filin farkli organlarini yoklayanlarin
butin halde ortak bir fil tanimi yapamamalari bu eles-
tiriye érnek olusturur.

CEVAP: C

52. Pargada bilim adamlarinin sorunlara bircok agidan
bakabilmeleri gerektigi vurgulaniyor. Verilenlerden |.

ve lll. érnekte de sorunlara birgok acidan bakilmigtir.

CEVAP: D
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53. — 56. sorularin ¢6zimu

Kisilerin caldiklari enstrimanlarin verildigi bu soruda

enstriimanlari esas alarak bir tablo yapalim. Oncelikle
"Aslihan gitar calmaktadir." ifadesini yerlestirelim.

Gitar Keman Piyano
3 kisi 2 kisi 1 kisi
Aslihan

Burak ve Ceren ayni enstrimani c¢aliyorsa bu ya
kemandir ya da gitardir.

Burak ve Ceren gitar caliyorsa

l. olasilik
Gitar Keman Piyano
3 kisi 2 kisi 1 kisi
Aslihan
Burak Derya
Ceren Furkan Eysan

t

yer degistirebilirler

Furkan ve Eysan farkli enstriman caliyorlar, bu
durumda Furkan keman c¢aliyorsa Eysan piyano cali-
yordur veya tam tersi olabilecegi icin bu iki kisi yer
degistirebilir.

Burak ve Ceren keman caliyorsa

Il. olasilik
Gitar Keman Piyano
3 kisi 2 kisi 1 kisi
Aslihan
Derya Burak
Furkan Ceren Eysan

! T

yer degistirebilirler

Furkan ve Eysan farkl enstrimanlar ¢aliyordur, bu
durumda Furkan gitar ¢aliyorsa Eysan piyano cali-
yordur veya tam tersi olabilecegi icin bu iki kisi yer
degistirebilir.

(57 vayinevi
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55. Derya’nin keman caldidi biliniyorsa (I.

53. Derya ya keman c¢aliyordur ya da gitar, buna gére B

secgeneginde gegen ifade yanlhistir.

CEVAP: B

54. Her iki olasilikta da Derya ile Ceren farkli mizik alet-

leri calmaktadir.

CEVAP: E

olasilkta)
Furkan ya keman ya da piyano calmaktadir, dolayi-
siyla C segenegindeki ifade yanhstir.

CEVAP: C

56. Eysan piyano caliyorsa (her iki olasilikta da) Furkan
ve Derya ayni muzik aletini calmaktadir.

CEVAP: E
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57. Her iki olasilikta da 10 numarali saksiya "beyaz"
57. — 60. sorularin ¢6ziimii renkli cicek gelmistir, dogru cevabimiz E’dir.

CEVAP: E
Verilen tanima uygun olarak yan yana numaralandi-

riimis 10 tane kutu cizelim ve 4 nolu saksiya pembe
renkte cicek dikilmistir ifadesini yerlestirelim.

12|34 |5|6 |7 8|9 10

NOT: Ciceklerin renklerinin bas harflerini kodlayarak
yaziyoruz.

Beyaz renkli 5 cicek var ve bunlar yan yana olmaya-
caktir, buna karsin sar renkli 2 gicek var ve bunlar
yan yana olacaktir. Bu durumda

58. Her iki olasilikta da 2 nolu saksiya "pembe" renkte
cicek dikilmistir.

(057 yaymnevi

CEVAP: A
l. olasilik

1112|3456 |78 910

B B|P | B B|lS| S| B
ﬁ_/
yanyana

Il. olasihk

12|34 |5|6 |7 8|9 10

59. Pembe renkli ciceklerden birinin 6 numarali saksiyla
B slepileglslsl|s B dikildigi b|||n|yo.rs.a .(I. olasilik) beyaz renkli gicek 9
nolu saksiya dikilmis olamaz. 9 nolu saksida "sari"
renkli gicek vardir.

| —
yanyana

CEVAP: E

Her iki olasilikta da bos kalan yerlere "pembe" renkli
cicekler gelecektir.

(57 vayinevi

60. 7 nolu saksiya I. olasilikta "beyaz", Il. olasilikta "sari"
renkli cicek dikilmistir, dolayisiyla E segenegindeki
ifade yanhistir.

CEVAP: E
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